Задача 1. Механическая система, состоящая из груза 1, блоков 2 и 3 и гибкой нерастяжимой нити (см. рисунок), под действием силы тяжести блока 3  приходит в движение из состояния покоя. Определить скорость груза 1 в момент, когда он пройдет путь s1 = 0,6 м.
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В расчете принять: масса груза 1    m1 = 0,8 кг,   массы   блоков  2 и 3 соответственно  m2 = 1,0 кг  и  m3 = 2,5 кг.  Блоки считать сплошными однородными дисками. Коэффициент трения скольжения груза по опорной поверхности f  = 0,24. Сопротивлением блока 2 при вращении в опоре пренебречь.
Решенпе
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Кинетическая энергия блока 3:
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Кинетическая энергия блока 2:
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Кинетическая энергия груза :
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Суммарная кинетическая энергия:
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Работа блока 1 минус работа силы трения груза:
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По теореме об изменении кинетической энергии:   
[image: image6.wmf]A
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Задача 2. По заданным эпюрам поперечных сил 
[image: image14.emf]1
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и изгибающих моментов в балке (см. рисунок) 
восстановить  нагрузки, действующие на балку,

и определить размер a .
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Решение
  
Задача 3. Определить степень подвижности 
механизма, приведенного на рисунке. 


Решение
Число звеньев n = 9 .
Кинематические пары:   5-7   6-7   7-9   5-3   6-4  3-8   3-1   1-9  2-9   2-4  4-8;    P2=11; P1=0.
Степень подвижности механизма:  W=3 (n-1) -2P2  - P1  =3∙8 - 2∙11= 2.
Задача 4. Определить передаточное число и угол наклона зубьев  косозубой цилиндрической передачи, в которой модуль зацепления m = 10 мм; диаметры впадин между зубьями шестерни и колеса    соответственно  df 1 = 181 мм,    df 2 = 593 мм;  число зубьев шестерни z1 =20; коэффициент  высоты  ножки зуба hf = 1,25.
Решение сопроводить рисунком с указанием размеров, приведенных в задаче. 

Решение
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Задача 5. На валах колес 1 и 3 привода (см. рисунок) 
заданы мощности  P1 = 15 кВт и P3 = 10 кВт. 
Определить мощность на валу колеса 6 и КПД привода,
 если КПД одной зубчатой передачи ηзп = 0,96.

Решение
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КПД  привода 
[image: image11.wmf]0,9114.
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Эпюра Mи, кН·м
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